WYNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC O€ KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

* [lpoBAnua: ZxedIAOUOC CUATOC OTAV TO KAVAAI £XEI
TTETTEPACUEVO €UPOC Cwvng ioo ue W

* To kavaAl ytropei va povreAotroinBei oav Babutrepatod
@QiATpo ye auvaptnaon petagopdg C, (f) n otroia gival
undevikn yia |C,(f)] > W

* [poPAnua: BEATIOTOC OXEDIQOMOG £VOC TTOAUOU g(t) o€
EVA YPAUUIKA OlAUOPPWHEVO CAUA TO OTTOIO PTTOPEI Va
TTAPOACTABEI WG

O

se(t) = lhg(t—nl)

n=-—



YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG
« To onua otn ANYn UTTOPEI va ypapei we £CNC:

r(t) = co(t) *sp(t) + n(t)

I: ;:(*")( i f”g'(E—T—fTT))dT+H,-'-'(I)
- i f”I:g(l*—ﬂT—T)C;'(T)GIT-I-H;-'(I)

O n(t) eival BaButrepTtaTh) oTOXAOTIKA d1AdIKACIA AEUKOU
Bopufou



WYNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC O€ KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG
MTTOopoUuE va YPAWOUUE
n(t) = T2 o hho(t-nT)+m(t)  hy(t) = g(t) * c(t) |

Y1To00£ToupE OTI TO KaVAAI Ye 1Ic0dUvaun BaBuTtrepaTtr KPOUOTIKA
ATTOKPION
c(t) = Re{c/(t)e'?™})

gival yvwaoTo 01O OEKTN
To orjua otnv €000 TOU TTPOCAPUOCHEVOU QIATPOU gival
ve(t) = re(t) « hj (T —=t) = > Lxe(t—=nT)+z(t)

xp(t)=he(t) ~h; (T —1t) |
ze(t)=ne(t) = hy (T —1t).



WYNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC O€ KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG
H £€odoc¢ TTpokUTTITEl AauBAvovTac deiyuaTa TIC XPOVIKEC OTIYUEC

t=kl, keZ,
Vi = ve(kT) z Lxg(KT=nT)+zy(kT) = ZJ’”,:-:}{ 42
Xe_pn=Xe(kT =nT).

* H £€000¢G TTEPIEXEI EKTOG ATTO TOV ETTIOUUNTO OPO [, Kal
EMTTPOCBETOUC

AlacupBoAiki TrapepBoAn (Intersymbol Interference
ISI)



YnoelakEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

* AilaoupBoAikn TrapgpfBoAn cuuBaivel 6Tav Evag TTAAPOG ECOUTTIAWVETAI UE
TETOIO TPOTTO WOTE VA TTAPEMPBAAANETAI JE YEITOVIKOUG TTAAUOUC OTO ONUEIO
dclypaTtoAnyiag.

* Napadeiyya: Ocwpoupe TTaApoUg pe kwoikotroinon NRZ. H didpkeia Twv
TTAAUWYV €6000U €ival augnueévol (To TTAATog Ty £yive 2T,) AOyw TOU
TTETTEPACTEVOU €UPOUG (wvnNG TOU KAVAAIOU HETADOONG.

Kwdikotroinon MaApoi 16650u [MaApoi ec6dou
Non Return to Zero Eopog mrapol Ty, EUpog aApol 2T,
(NR2)
Noyiko 1 -
< : 1 I > <= : >
-T, 0 T, -T, 0 T,
NOYIKO O <« | > << I >
_Tb O Tb - _Tb O Tb




WYNPIakEC ETTIKOIVWVIEC O€ KAVAAIQ
JUE TTEPIOPIOCPEVO EUPOC (VNG

« Oewpoupe TNV akoAoubia €l06d0uU TOU OXUATOC:

1 0 1 1 0 1

A
| | i i i —
0 T, 2T, 3T, | 4T, | 5T,

* H akoAouBia e€600u TTPOKUTITEI ATTO TNV UTTEPOEC TWV ETTIMEPOUC

TTAAMWV:

Tehun} axorovBia
€€0oov

.,
i /
i




YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

Channel
Transmitting Channel _ Fecaiving _
Input datal ey 2200 T P L o £ | R S L
g(t) e (t) f o hE(-t)
: ng(t)!

@ INpaperadoons:  sp(t)=%72 _ lhg(t—nT)

@ Ifuahawng:  r(t)=3 2 . lhhe(t—nT)+ ne(t)
he(t) = g(t) = ce(t).

@ Mpooappoopévo @iktpo: yp(t) =372 _ Ixe(t—nl )+ z(t)
xi() = hu(t) * bt (1)

Xo(F) = |He(F)|? = |G(F)*| G (F)]°.

@ Asiypora: t= kT Wk = 2o oo InXk_n + Zk.



WYNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC O€ KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

* 'Eva xpnoipo gpyaleio yia tn HeEAETN TNG ISI ival To diaypauua
opBaAuou (eye diagram)

* YTrEPOeoN OAWV TwV dUVATWY OTIYMIOTUTTWY TOU ONPATog HEoa
O€ £V OUYKEKPIPEVO XPOVIKO TTapabupo

* 270 oxnua: Metadoon BPSK xwpig c@aAuara, ¢,(t) = o(t),

g(t) NUITOVOEIONG TTAAMOC MICOU KUMATOC

1—F— . . —
/ \‘5 | 7 \'-.I I.-'f \H Ir'{ \ 1 ;

t/ Ty
BPSK signals



YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

 [Tapadeyua:

Otwpoupe:  cpl(t) =a(t),

Vv T’ . . ,

0.  aMoU ATTEIPO EUPOC (VNG
h(t) = &(t)*ce(t)=g(t)

x(t) = h(t)«hi(=6)= [ h(r)hi (~(t-7))d7

T—|t
°o .ot T
= T)g(r—t)dr=1 T |
Im g(m)e ) {EL aAAou

(t) {L 0<t< T TIETTEPOOPEVN XPOVIKR SIGPKEIQ,
g(t) =



YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

e [Tapadeiypa: ¢, (t)=d(t)+ao(t—T),
L 0<t<T
_ VT
st {ho aAAOD
he(t) = g(t)~ci(t)=g(t)+g(t-T)=g(t/2)

xe(t) = h,f(r)*hg(zr—r)=[:hg(T)hg(2T—(r—T))dT

- [: g(7/2)g((2T +7 - t)/2)dr

T2l 27| <2T
0, OoAAou

Vi = yg(kT) = Z ang(kT - nT) +Z’g(kT) = 2)';{_2 + f;{_l + f;{_3 +2Zj
n=—oco - +

ISI




YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

ve(t)y=%2___Lx,(t—=nT) vyiadiaTa

{he {£1}}32 .

(v = ve(kT) =X bxe(kT =nT) = I,; oy ISI)




YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ

UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

 [Tapadeiyua: BPSK pe 1/T = 1KHz ka1 W = 3kHz
* '/EC000G Y|(t) otTou ¢/(t) 1davikd BaBuTtrepaTto @QiATpo eupoug (wvng W




YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ

UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

 [Tapadeiyua: BPSK pe 1/T = 1KHz ka1t W = 1kHz
* '/EC000G Y|(t) otTou ¢/(t) 1davikd BaBuTtrepaTto @QiATpo eupoug (wvng W

VAYAYAY
| A‘A :




YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ

UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

* [Tapadeiyua: BPSK pe 1/T = 1KHz ka1 W = 0.8kHz
* '/EC000G Y|(t) otTou ¢/(t) 1davikd BaBuTtrepaTto @QiATpo eupoug (wvng W




YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ

UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

* [Tapadeiyua: BPSK pe 1/T = 1KHz ka1 W = 0.7kHz
« 'E€000CG Y,(t) O1TOU C\(1) 1DaVIKO BaBuTtrepatd @iATpO eUpoug (wvng W




YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ

UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

* [Tapadeiyua: BPSK pe 1/T = 1KHz ka1t W = 0.6kHz
* '/EC000G Y|(t) otTou ¢/(t) 1davikd BaBuTtrepaTto @QiATpo eupoug (wvng W




YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ

UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

* [Tapadeiyua: ASK pe 1/T = 1KHz ka1t W = 1kHz
* '/EC000G Y|(t) otTou ¢/(t) 1davikd BaBuTtrepaTto @QiATpo eupoug (wvng W




YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG
NMAnpo@opia atmrd diaypaupaTa oPOAANOU:

BEATIOTOG XpOVOC delyuaToAnWiag

EuaioBnaia og o@aAuaTa xpoviouou Napauopewon oTa onpEia PNOEVIoHOU

MEyioTn Trapapép@waon MepiBwpio BopuBou



YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG
Vi = Do oo InXi—n + 2k |

2 KOTTOG 2.Xediaong

Agdopévwyv Twv W, T kai ¢(t) va Bpebei To g(t) £T01 woTe

Xk-n = (Sk—n

Kal

(4]
Yk = Z InXk—n + 2k = Ik + 2k

f=—0co

H cuvaptnon d€ATa Tou Kronecker opiletal wg €¢NG:

5k={1 <=
0 k+0



YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

Ocwpnua 1: Kpiripio Tou Nyquist

‘EoTtw X/(t) BaButrepatd anua pe eUpog {wvng auxvotnTwy [-W,W]
Kai X,(0) = 1. Agiyyata Tou opartog mou Aappavovral ye puBuo 1/T,
IKQAVOTTOIOUV TN OXEON:

o0

% = x(kT) = ] xi(£)8(t - kT) dt = 6,
av Kal gOvo Av Io0XUEl N ouvenkn

5 x(r-3) 7

m=—oco

omou X,(f) = F{u(t)).




YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

OeueAIWOEC Ar

P23

m:m

F{ i o(t - kT}}
k=—co

@ewpoupe TN ouvapTNoNn  a(f) = 1 Gf: 5(f - f) N oTToia €ival TTEPIODIKN
T .2 T
ME TTEPiodo 1/T. AvaTrTuooovTag TNV o€ PIyadikr o€lpd Fourier €XOUpE:

(JE(:F) _ 1 E e -12ﬂnf,."|:l.:"'.|"‘1 _ OZG: e-iEﬂ'nfT
1/T == M==00

O1 ouvTeAeaTEG Fourier TTPOKUTIOUV WG €ENG:

1

1

1 5= 1 1

c - ]zlr a(f)eﬁ”””(”ndf _ ler ?ﬂ(F)egzrnffflfT}df _ =
~aT ~aT

[0 TOV UTTOAOYIOUO TWV CUVTEAECTWY Fourier XpnoidoTroiénke n BgpeAitudng 1016TNTA
NG ouvaptnong déAta Tou Dirac.



WYNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC O€ KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

H atrddeicn Tou AfjupaTtog OAOKANPWVETAI XPNOIUOTTOIWVTAG TNV
1I010TNTA TNG YPAMMIKOTNTAG TOU JETAOXNMUATIOMOU Fourier

:F{ ) 5(t—kT}} - [T de-kTye
Kk==00 =00 k=—0o

o0
Z E—zEﬂﬂ{T. Q.E.D
k==00



WYNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC O€ KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

H atrddeicn Tou AfjupaTtog OAOKANPWVETAI XPNOIUOTTOIWVTAG TNV
1I010TNTA TNG YPAMMIKOTNTAG TOU JETAOXNMUATIOMOU Fourier

:F{ ) 5(t—kT}} - [T de-kTye
Kk==00 =00 k=—0o

o0
Z E—zEﬂﬂ{T. Q.E.D
k==00



YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

ATTodIgn Bswpnuartog Nyquist:

H ouvOnkn x, = o, eival icoduvapn Pe TNV akOAouBn oxEan

=]

x(t) 3 6(t-kT) = 3 x(kT)s(t-kT)=38(). (1)
k==00

k==o00

ATTO TO BepeAIWOEC AUUa TTAiPVOUE TN OXEON:
F{ Z o(t—kT) }: Z (f——) kai F{o(t)}=1.
k==00

NAauBavovTtag 1o yetaoxnuaTioud Fourier kal Twv dUO peAwY TNG (1) TTPOKUTTTEL:

1 n

Xf(f}*[? > fi(f-—)]_% i (f——)-l. Q.ED

M==00



YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

To Bewpnua Tou Nyquist pTTopEi va ypagei we €CNG:

m=-—00

xk:(5k il Z Xg(f—g) — 1 J

H ocipd utropei va TTapacTadei ypaPIika Pe Tov akOAouBo TpdTTOo:

Y X(f+niT) A

1 =W 1 ] - %
- 3 ol =l -
r T : T ; T



YNPIaKEC ETTIKOIVWVIEC € KAVAAIQ
UE TTEPIOPIOUEVO EUPOC VNG

X =0, iff Y Xf(f-g - T (2)J

Q 2W < %:
m m’ y £ r
Xo(f-2) ka X, (f -2) Sevemkohmoviai 6tav — m # m'.

H (2) eival aduvatd va 1ioxuel!

Q 2W-= %:
Mpémer X, (f) = Trect (Tf), owendg x(t) =sinc(+).
OewpnTIKA CWOTO, OTNV TTPALN YA TTPAYHATOTTOINCIUO!

© AvaykaoTikd TTpéTTe va ioxuel n ouvenkn: 2 W = %

To eUpog {wvng Tou KAVOAIOU TTPETTEI VA €ival JEYOAUTEPO OTTO TO PUBPO delypaToAnWiag J




